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Sjednocení postupů na úseku osobních dokladů či možnost ponechání si neplatného
cestovního pasu. To, i mnoho dalších novinek přináší novela zákonů o občanských
průkazech a cestovních dokladech, kterou dnes schválila vláda.

Ministerstvo vnitra připravilo novelu zákonů o občanských průkazech a cestovních dokladech, která
reaguje na poznatky z praxe. Hlavním cílem novely, kterou dnes, 13. dubna 2026, schválila vláda, je
zejména sjednotit postupy při vydávání cestovních dokladů a občanských průkazů. To usnadní práci
úředníkům, kteří zpravidla obě tyto agendy vyřizují. Odpadne jim například povinnost dvojnásobného
pořizování biometrických údajů při současném podání žádosti o oba typy dokladu, což bude i pro
občany znamenat ulehčení a zrychlení celého procesu podání žádosti. Návrh nově umožní, aby si
občané ponechali úředně znehodnocené cestovní pasy stejně, jako je tomu již v případě občanských
průkazů.

„Novela přináší řadu praktických novinek, které zjednoduší život nejen úřadům, ale
především samotným občanům. Naším cílem je, aby stát fungoval pro občany jednodušeji a
dostupněji, a to jak doma, tak v zahraničí,“ uvedl k návrhu ministr vnitra Lubomír Metnar.

Návrh také rozšiřuje možnost podat žádost o vydání cestovního dokladu u občanů, pro které je cesta
na úřad obtížná, bude možné vyřizovat žádosti mimo budovu úřadu – například doma, v nemocnici
nebo v domově pro seniory; totéž platí pro následné převzetí nového cestovního dokladu, obdobně
jako již dnes platí pro občanský průkaz. Dále novela prodlužuje platnost občanského průkazu v
případě úmrtí manžela nebo partnera podle zákona o registrovaném partnerství ze současných 45
dnů na 90 dnů.

Cílem tohoto opatření je poskytnout pozůstalému manželovi nebo partnerovi více času na adaptaci
na novou životní situaci, aniž by byl vystaven tlaku okamžitého vyřizování nového osobního dokladu.
Novela též zavádí nový institut pozastavení platnosti cestovního pasu v případě, že byl na občana
vydán evropský zatýkací rozkaz. Další změnou je, že nově budou vydávajícími orgány cestovních
pasů
a občanských průkazů i zastupitelské úřady. Tento krok sníží administrativní zátěž obecních úřadů
obcí s rozšířenou působností a zároveň zlepší dostupnost služeb pro občany v zahraničí.

Účinnost navrhované právní úpravy je plánována od 1. ledna 2027.
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